

તંત્રી સ્થાનેથી...

ગુજરાતમાં દારૂબંધીએ હવે દંભનીતિ

મહાત્મા ગાંધીના ગુજરાતમાં દારૂબંધી હોવા છતાં પણ રાજ્યના અનેક જિલ્લાઓના તાલુકામાં દેશી દારૂની હાટડીઓ ધમધમ છે, પોલીસતંત્રની રહેમનજરે આ દેશી દારૂના સ્ટેન્ડ ચાલી રહ્યા છે, હમા સિસ્ટમે આજે ફરીવાર ગુજરાતને લક્ષ્યાંકમાં ધકેલી દીધો છે. બોટદામ થયેલા લક્ષ્યાંકમાં ઉપ લોકોના મોત નિપજ્યા છે. જેના લીધે સરકારની દારૂબંધી નીતિ ચર્ચામાં આવી છે. આજે સરકાર પર અનેક સવાલો ઉઠી રહ્યા છે. રાજ્ય સરકારે દેશીદારૂની ભઠ્ઠીઓ નાબૂદ કરીને બૂટલેગરો સામે કડક કાર્યવાહી નિર્દેશ આપવા જોઈએ, અને દારૂબંધીની નીતિમાં બદલાવ કરીને રાજ્યમાં દારૂબંધી હટાવી લેવી જોઈએ? દારૂબંધી હવે દંભનીતિ બની ગઈ છે.

દારૂબંધીની વાત કરીએ તો ગુજરાતમાં અગ્રેજીનો સમયથી આ દારૂબંધી અમલી બની હતી. રસપ્રદ બાબત એ છે કે ગુજરાતમાં દારૂ બંધીનો પહેલો કાયદો ૧૮૭૮માં અમલી બન્યો હતો. ગુજરાત અને બોમ્બે તે સમયે એક રાજ્ય હતા અને બોમ્બે અબકારી એક્ટ હેઠળ દારૂ પર ભારે ટેક્સ લાદવાની કાર્યવાહી કરવામાં આવી હતી. આવક વધારવા માટે આ ટેક્સ લાદવામાં આવ્યો હતો. તેની પાછળ કોઈ અન્ય કારણો ન હતા. ૧૯૩૯ અને ૧૯૪૭ માં આ કાયદામાં સુધારા કરવામાં આવ્યો હતો અને ગુજરાત અને બોમ્બેમાં સંપૂર્ણ પ્રતિબંધની જાહેરાત કરવામાં આવી હતી. ૧૯૪૦ માં સરકારે પ્રતિબંધના અંગે પુનર્વિચાર કર્યો અને ચાર વર્ષીય યોજનાના આધારે સમગ્ર બોમ્બે પ્રાંતમાં “સંપૂર્ણ પ્રતિબંધ” ની નીતિ હાથ ધરવા અને તેને લાગુ કરવાનો નિર્ણય લેવામાં આવ્યો. પ્રોહિબિશન એક્ટ હેઠળ ૧૯૪૯માં કહેવામાં આવ્યું કે દારૂના સેવનને મંજૂરી આપવી જોઈએ નહીં કારણ કે તેનાથી સ્વાસ્થ્ય બગડે છે. શારીરિક મુશકેલીઓનો સામનો કરવો પડે છે, જેના લીધે કાયદો જાળવી રાખવામાં આવ્યો હતો.

૧૯૬૦માં મહારાષ્ટ્ર અને ગુજરાત રાજ્યોમાં બોમ્બે પ્રાંતના પુનર્ગઠનને પગલે, ગુજરાતે સંપૂર્ણ પ્રતિબંધ નીતિ અપનાવવાનું પસંદ કર્યું. વાસ્તવમાં એ આધાર પર કે મહાત્મા ગાંધીનો જન્મ ગુજરાતમાં થયો હતો અને દારૂબંધી તેમના માટે આદરની નિશાની હતી. મહારાષ્ટ્રે એ નીતિને દુર કરી અને તેના કાયદામાં સુધારો કર્યો.

ગુજરાતમાં પ્રોહિબિશન પોલીસની મજાક ઉડાવવામાં આવતી હતી રસપ્રદ વાત એ છે કે અગાઉ પ્રતિબંધની નીતિના બચાવમાં જે કહેવામાં આવ્યું હતું તે કાઉન્ટર ડિફેન્સ બની ગયું. ગુજરાતના કાયદામાં કહેવાયું કે દારૂ પીવાની પરવાનગી માત્ર રજિસ્ટર્ડ એલોપેથિક ડોક્ટરના આધારે જ આપી શકાય છે કે જેના આરોગ્ય માટે દારૂ સારો છે! આજે પણ ગુજરાતમાં તમામ પરચિટ નિવાસી ગુજરાતીઓને માત્ર સ્વાસ્થ્યના આધારે જ આપી શકાય છે. ૨૦૦૦ પહેલાની પ્રતિબંધની નીતિ એટલી વણસી ગઈ હતી કે ગુજરાતમાંથી પીવા માટે પરવાનગી માંગતા દરેકને એક વિચિત્ર ફોર્મ ભરવું પડતું હતું, જેમાં પૂછવામાં આવ્યું હતું કે, “દારૂડિયાનું નામ” અને શરાબીના પિતાનું નામ. જે ફોર્મમાં ઉપહાસનો વિષય બન્યો હતો. ભારતમાં ગમે ત્યાંથી મુસાફરી કરતો કોઈપણ વ્યક્તિ રહેણાંક પુરાવો બતાવીને એરપોર્ટ પરથી જ દારૂ પીવાની પરમટ મેળવી શકે છે એટલુ જ નહી, ડગનબંધ ફાઈવ સ્ટાર હોટલોમાંથી દારૂ ખરીદી શકાય છે પરંતુ ગુજરાતનો નિવાસીને દારૂ પીવાની મનાઈ છે. મહાત્મા ગાંધી એક એવા ગુજરાતી છે જે ખૂબ જ આદરણીય અને સન્માનિત છે, અને રાષ્ટ્રપિતા પણ છે. જો આપણે વન નેશન વન ઈલેકશનની વાત કરીએ ત્યાં, એક નિષેધ નીતિની પણ દલીલ છે. જો કે પ્રતિબંધ રાજ્યનો વિષય છે અને કેન્દ્રીય વિષય નથી. જો તમે મહાત્મા ગાંધીના જન્મ સ્થળ પોરબંદરથી છો પરંતુ હાલમાં મુંબઈમાં રહો છો, તો તમે તમારા રહેઠાણનો પુરાવો બતાવી પોરબંદરમાં દારૂ પી શકો છો.

મંકીપોક્સને યુરોપ અને અમેરિકામાં મચાવી પાયમાલી, નોંધાયા વિશ્વના ૯૫ ટકા કેસ



વોશિંગ્ટન, તા. ૨૮ મંકીપોક્સ આ દિવસોમાં દુનિયામાં ઝડપથી ફેલાઈ રહ્યો છે. તે અત્યાર સુધીમાં ૭૮ લાખથી વધુ દેશોમાં સામે આવી ચુક્યું છે. આ દેશોમાં ૧૮૦૦૦ થી વધુ પુષ્ટિ થયેલા કેસ નોંધાયા છે. દરમિયાન, વર્લ્ડ હેલ્થ ઓર્ગેનાઈઝેશનએ દાવો કર્યો છે કે મંકીપોક્સ અમેરિકા અને યુરોપમાં સૌથી વધુ પાયમાલી મચાવી છે. આ બે પ્રદેશોમાં વિશ્વના કુલ કેસમાંથી ૯૫ ટકા કેસ નોંધાયા છે. અમેરિકામાં મંકીપોક્સના ૭૦ ટકા કેસ છે. જ્યારે યુરોપમાં તેના ૨૫ ટકા કેસ નોંધાયા છે. મંકીપોક્સના મામલાઓને લગતી માહિતી વિશ્વ આરોગ્ય સંસ્થાના મહાનિર્દેશક ટ્રેવેસ અધામ ધેમેપેસસ દ્વારા આપવામાં આવી છે. તેમણે બુધવારે સલાહ આપી હતી કે જે પુરુષોને મંકીપોક્સ થવાનું જોખમ હોય તેઓએ હાલ માટે જાતીય ભાગીદારોની સંખ્યા મર્યાદિત કરવાનું વિચારવું જોઈએ. યુનાઈટેડ નેશન્સ

નિર્ગુણ નિરાકાર પરબ્રહ્મ પરમાત્માનું જ્ઞાન-૧

સંત નિરંકારી મિશનના પ્રસિદ્ધ ગ્રંથ અવતારવાણીમાં લખ્યું છે કે... ઉપર નીલગગનમાં પ્રાણી સૂરજ ચંદ્રને તારા છે, અસ્થાઈ છે ચમક દમક એ નાશ થઈ જનારા છે. નીચે ધરતી અગ્નિને જળ એનો છે વિસ્તાર ઘણો, નાશવાન છે આ પણ જગમાં નશ્વર આ સંસાર જાણો. મધ્યે જીવ આકાશને વાયુ સૂક્ષ્મ રૂપે સમાયા છે, અસ્થાઈ આને પણ જાણો તડકાને પડછાયા છે. આ નવ વસ્તુ દષ્ટિમાન જે જગત્કર્તાની માયા છે, આનો સ્વામી આથી ન્યારો આનામાં જ સમાયો છે. આ બધી માયા મટી જશે ને બાકી રહે જે અપરંપર, કહે અવતાર છે આ સર્વસ્વ આને કહે છે નિરાકાર. (અવતારવાણી)

હે માનવ ! ઉપર જે સૂર્ય. ચંદ્રમા અને તારાઓ દેખાય છે તેની ચમક તથા તે તમામ નાશવાન છે. નીચે પણ ત્રણ તત્વ પૃથ્વી. પાણી અને અગ્નિ. જેનો ખુબ જ વિસ્તાર છે અને જેનાથી તમામ સંસારની રચના થઈ છે તે પણ નાશવાન.. પરિવર્તનશીલ છે. મધ્યમાં ત્રણ સૂક્ષ્મ તત્ત્વ માયાનાં રૂપ છે: જીવ. આકાશ અને વાયુ. આ ત્રણ પણ નાશવાન અને ક્ષણભંગુર છે. આ નવ વસ્તુ દષ્ટિમાન (ગોચર) છે જેને માયા કહેવામાં આવે છે. દશમો બ્રહ્મ (અવિનાશી તત્ત્વ) તેમનાથી વિલક્ષણ. ન્યારો હોવા છતાં તેમની વચ્ચે જ સમાયેલ છે. માયા તો ક્ષણભંગુર હોવાથી નાશવાન છે પરંતુ આ અવિનાશી તત્ત્વ બ્રહ્મ જેને લોકો ક્યું જ નથી એમ માને છે તે જ સર્વ કંઈ છે, તેને જ મહાત્માજનો નિરાકાર પરમાત્મા કહે છે, જે ત્રણે કાળમાં સત્ય હોવાથી સનાતન છે. ઉપરોક્ત વૈજ્ઞાનિક વિધિથી બ્રહ્મ નિરૂપણ માત્ર છે. નાશવાન માયાથી અવિનાશી બ્રહ્મને અલગ પ્રગટ કરી જોવાની રીત છે પરંતુ આ બ્રહ્મજ્ઞાન પ્રગટ કરવાનો ફક્ત સિદ્ધાંત છે તેની સાથે ગુરૂ દ્વારા વ્યવહારિક જ્ઞાન અલગ છે. આ સિદ્ધાંત ગુરૂકૃપા અને જિજ્ઞાસુના અંતઃકરણની તડપ (વૈરાગ્યપૂર્ણ જિજ્ઞાસા) આ ત્રણથી જ બ્રહ્મનુભૂતિ (હરિદર્શન) થાય છે, જેમાં ગુરૂની કેન્દ્રિય ભૂમિકા છે. માયા બે પ્રકારની છે: સ્થૂળ માયા અને સૂક્ષ્મમાયા. સ્થૂળમાયાના છ ભેદ છે. સૂર્ય ચંદ્રમા તારાઓ આ ત્રણ ઉપર અને પૃથ્વી અગ્નિ પાણી આ ત્રણ નીચે છે. સૂક્ષ્મ: માયા ત્રણ પ્રકારની વચ્ચે છે જેમાં આકાશ વાયુ અને જીવ છે, જે તમામ પરિવર્તનશીલ છે. ક્ષણભંગુર અને નાશવાન છે. ઉપર સૂર્ય ચંદ્ર અને તારાઓ બતાવી સમગ્ર બ્રહ્માંડનું ચિત્રણ કરેલ છે કારણ કે અરબો પરબો અસંખ્ય તારાઓનું વૈજ્ઞાનિકોએ ત્રણ ભાગમાં વિભાજન કર્યું છે: ગ્રહ (તારાઓ) ઉપગ્રહ (ચંદ્ર) અને નક્ષત્ર (સૂર્ય). વૈજ્ઞાનિકો માને છે કે સૂર્ય વગેરે રહી છે અને તે એક દિવસ ઠંડા થઈ જશે. આ ત્રણમાં નક્ષત્રી ગ્રહ અને ગ્રહથી ઉપગ્રહ બનેલ છે. નીચે માયાનાં ત્રણ રૂપ અગ્નિ પાણી અને પૃથ્વી બતાવ્યાં છે તેમાં અગ્નિથી જળ અને જળથી પૃથ્વી બની છે. આ સાંખ્યદર્શનનો નિયમ છે અને તેમાંથી જ સાકાર વસ્તુઓનું નિર્માણ થયેલ છે. મધ્યમાં સૂક્ષ્મ માયાનાં ત્રણ સ્વરૂપો: આકાશ. વાયુ અને જીવમાં પણ આકાશથી વાયુનું નિર્માણ (સાંખ્ય પ્રક્રિયા દ્વારા) થાય છે. જીવ એ પ્રભુનો અંશ હોવા છતાં અજ્ઞાન અવસ્થામાં જડવત જ છે, જે સૂક્ષ્મ શરીરો અને કારણ શરીરોની સાથે ભટકતો રહે છે અને પુનરુપિ જનન પુનરુપિ મરણમાના ચક્રમાં ચોરાશી લાખ યોનિઓમાં ક્યાં કરે છે. માયાના ત્રણ સ્વરૂપોના માટે “સૂક્ષ્મ” શબ્દનો પ્રયોગ કરીને તેને “દષ્ટિમાન” એટલા માટે કહ્યાં છે કે

તે આકૃતિહીન હોવા છતાં પણ અનુભવાય છે એટલે અગોચર નહી પરંતુ ગોચર છે. (ગોચર એટલે ઈન્દ્રિયો કે મનનો વિષય) પ્રકૃતિને નવ ભાગોમાં વિભાજીત કરેલ છે. જેમાં પાંચ મહાભૂત પૃથ્વી પાણી અગ્નિ વાયુ અને આકાશ અને સૂર્ય ચંદ્ર તારાઓ તથા જીવ મેળવીને નવ ક્યાં છે. જીવ જો કે ઈશ્વરનો અંશ કહેવામાં આવ્યો છે તેમ છતાં તે અંકારયુક્ત હોવાથી જડવત પ્રકૃતિનો જ અંશ છે. પ્રાચિન ગ્રંથોમાં અંકારને માયામાં જ ગણેલ છે અને શ્રીમદ ભગવદ ગીતા (૭/૪) માં પણ “અંકાર ઈતીયં મે ભિષા પ્રકૃતિષ્વચા” અંકારને પ્રકૃતિમાં સામેલ કરેલ છે. આ અંકાર જ જીવ કહેવાય છે કારણ કે અંકાર ના હોય તો જીવ ક્યાં? પછી તો બ્રહ્મ જ છે. ગીતામાં પ્રકૃતિને અષ્ટા. આઠ પ્રકારની કે ત્રિગુણમયી કહ્યું છે. ત્રણ માયાના ગુણ છે, પ્રકાર નથી. નવ દારોવાળા શરીર (પુર)ની કમળ (પુંડરીક)ની વાત કહી છે. જ્યાં બ્રહ્મ તથા તેની માયા રહે છે. આવા નગરને કે જ્યાં વિરાટ બ્રહ્મ અને વિશાળ માયા રહેતાં હોય તેને માનવ શરીર સુધી જ સિમિત સમજાવું ઉચિત છે? બ્રહ્મ

અને માયાની અંદર અનેક એવા જીવોના શરીર છે, જેનામાં નવ દારો હોતા નથી અથવા તે જડ પદાર્થ પથ્થર વગેરે પણ છે જેનામાં એકપણ દારૂ હોતું નથી પછી મનુષ્ય શરીરમાં નવ જ કેમ? અસંખ્ય દારૂ હોય છે જેનાથી પરસેવો બહાર નીકળે છે. આ નવ દારૂ બહાર પણ છે. પરબ્રહ્મ પરમાત્મા અરૂપ અરંગ રેખાહીન ઈન્દ્રિયાતિત્ત મન અને બુદ્ધિથી પર(અગોચર) અથાહ અનંત સમ્રાટોના સમ્રાટ આદિકાળથી અનાદિ સર્વવ્યાપી પ્રત્યેક યુગમાં પાપીઓના ઉદ્ધાર કરનારા પતિત પાવન સર્વ અંતર્યામી તથા તમામ જીવજંતુઓના પાવન કર્તા પ્રાણાધાર છે. પ્રભુ તથા તેમના સ્વરૂપનો અનુભવ દરેક જ્ઞાની ભક્તોને દરેક સમય(યુગ)માં એક સરખો જ થયેલ હોય છે કારણ કે પ્રભુ એક અપરીવર્તનશીલ અને હંમેશાં એકરસ રહેનાર છે. આ વિશે શાસ્ત્ર મત જોઈએ. આ આત્મા અવ્યક્ત (નિરાકાર), અચિન્ત્ય (મનનો વિષય નહી) અને વિકાર રહીત (અપરીવર્તનશીલ) કહેવાય છે. (ગીતા: ૨/૨૫) હું આપને આદિ અંત અને મધ્યથી રહીત સર્વશક્તિમાન જોવું છું. (ગીતા: ૧૧/૧૮) જ્ઞાન ક્યારેય ગુરૂ વિના થતું નથી અને જ્ઞાન વિના મન પરમાત્મા તત્ત્વમાં સ્થિર થતું નથી. જ્યાં સુધી જ્ઞાનને આચરણમાં લાવવામાં ના આવે ત્યાં સુધી જીવનમાં કોઈ લાભ મળતો નથી. ટૂંકમાં નિરાકાર બ્રહ્મ (પરમાત્મા) જાણવા યોગ્ય છે. બ્રહ્મવેત્તાની કૃપાથી તેને આ માનવ શરીરમાં રહેતાં જાણી શકાય છે. બ્રહ્મનુભૂતિ જ મનુષ્ય યોનિની સાર્થકતા છે. નિરાકાર બ્રહ્મનું જ્ઞાન (અનુભૂતિ) પ્રદાન કરનારને સદગુરૂ કહેવાય છે અને સદગુરૂ દ્વારા પરમાત્માનું જ્ઞાન પ્રાપ્ત કર્યા પછી જ ભક્તિની શરૂઆત થાય છે. બ્રહ્મજ્ઞાન ભક્તિનું સાધ્ય નહી પરંતુ સાધન છે. ભક્તિ ભગવાનને મેળવવા નહી પરંતુ પ્રથમ ભગવાનને જાણો ત્યારે જ ભક્તિ થઈ શકે છે. ભગવાનને જાણ્યા પછી જ અમારામાં દૈવી ગુણોનો પ્રવેશ થાય છે. વિનોદભાઈ માછી નવીવાડી, તા. શહેરા, જી. પંચમહાલ ૯૭૨૬૧૬૬૦૭૫(મો)

જોધપુરમાં વરસી આકાશી આફત, ૭ લોકોએ ગુમાવ્યો જીવ, સેનાએ મોર્યો સંભાળ્યો

સેનાએ બચાવ કાર્ય હાથ ધરી લોકોને કર્યા રેસ્ક્યું, રાજસ્થાનમાં સામાન્ય કરતાં ૫૫ ટકા વરસાદ વધું નોંધાયો



જોધપુર, ચોમાસામાં પશ્ચિમ રાજસ્થાનના જિલ્લાઓમાં વિનાશની સ્થિતિ સર્જાય છે. જોધપુર સહિત જેસલમેર, પાલી, નાગોરમાં ભારે વરસાદ બાદ જનજીવન અસ્તવ્યસ્ત થઈ ગયું છે. બીજી બાજુ જોધપુરમાં રવિવાર સાંજથી વરસાદ બાદ પરિસ્થિતિ સતત બગડી રહી છે. જોધપુરમાં ગુરુવારે વરસાદ બંધ થયા બાદ અસરગ્રસ્ત વિસ્તારોમાં વહીવટીતંત્ર દ્વારા બચાવ કામગીરી હાથ ધરવામાં આવી રહી છે. જો કે, અનેક વિસ્તારોમાં ભારે પાણી ભરાવાના કારણે એ જસ્તીઓને ભારે મુશ્કેલીનો સામનો કરવો પડી રહ્યો છે. બીજી બાજુ સેનાએ પણ જોધપુરમાં જિલ્લા પ્રશાસનની મદદ માટે મોર્યો સંભાળ્યો છે. સેનાના જવાનો બચાવ કાર્યની સાથે કેટલાક દિવસોથી તેમના ઘરમાં ફસાયેલા લોકોને ભોજન પણ આપી રહ્યા છે. ઉલ્લેખનીય છે કે, જોધપુરમાં છેલ્લા ૩ દિવસમાં વરસાદે ૧૫ વર્ષનો સાંજથી વરસાદ બાદ પરિસ્થિતિ સતત બગડી રહી છે. જોધપુરમાં ગુરુવારે વરસાદ બંધ થયા બાદ અસરગ્રસ્ત વિસ્તારોમાં વહીવટીતંત્ર દ્વારા બચાવ કામગીરી હાથ ધરવામાં આવી રહી છે. જો કે, અનેક વિસ્તારોમાં ભારે પાણી ભરાવાના કારણે એ જસ્તીઓને ભારે મુશ્કેલીનો સામનો કરવો પડી રહ્યો છે. બીજી બાજુ સેનાએ પણ જોધપુરમાં જિલ્લા પ્રશાસનની મદદ માટે મોર્યો સંભાળ્યો છે. સેનાના જવાનો બચાવ કાર્યની સાથે કેટલાક દિવસોથી તેમના ઘરમાં ફસાયેલા લોકોને ભોજન પણ આપી રહ્યા છે. ઉલ્લેખનીય છે કે, જોધપુરમાં છેલ્લા ૩ દિવસમાં વરસાદે ૧૫ વર્ષનો સાંજથી વરસાદ બાદ પરિસ્થિતિ સતત બગડી રહી છે. જોધપુરમાં ગુરુવારે વરસાદ બંધ થયા બાદ અસરગ્રસ્ત વિસ્તારોમાં વહીવટીતંત્ર દ્વારા બચાવ કામગીરી હાથ ધરવામાં આવી રહી છે. જો કે, અનેક વિસ્તારોમાં ભારે પાણી ભરાવાના કારણે એ જસ્તીઓને ભારે મુશ્કેલીનો સામનો કરવો પડી

રહ્યા છે. પ્રાથમ માહિતી અનુસાર, જોધપુરમાં વરસાદ બાદ નહેરો, નાળા, ઝરણા અને તળાવ ઓવરફ્લો થઈ ગયા છે. બીજી તરફ જોધપુરમાં ત્રણ દિવસમાં વરસાદની તથાહીમાં સાતના મોત થયા છે, જેમાં પાંચ બાળકો, એક મહિલા અને એક પુરુષનો સમાવેશ થાય છે. ભારે વરસાદના કારણે બાસનીમાં ઊર્ધ્વા શ્રમિક કોલોનીને વરસાદ બાદ પાલી કરાવવામાં આવી છે, તો આ તરફ જિલ્લા વહીવટીતંત્રે કોલોની પાલી કરવાનો આદેશ આપ્યો છે અને પાણીમાં ફસાયેલા ૪૦૦ લોકોને બચાવી લીધા છે. આ સિવાય જોહંદપુરની ટીમે લગભગ ૧૫૦ લોકોને નજીકની શાળાઓમાં મોકલ્યા છે. બીજી તરફ મંડોર રોડ પર સ્થિત જનતા કોલોનીના ૨૦ પરિવારોમાં અલ્પ મહેરસામાં શિફ્ટ કરવામાં આવ્યા છે. મળતી માહિતી મુજબ શહેરમાં છેલ્લા ત્રણ દિવસમાં વરસાદના કારણે ૧૫થી વધુ મકાનો ધરાશયી થયા છે.

મહારાષ્ટ્રમાં ઉદ્ધવનો સાથ છોડનારા ધારાસભ્યોના ઘડી કેસ ખતમ થઇ ગયા : પ્રિયંકા ચતુર્વેદી

મુંબઈ, તા. ૨૮ કોંગ્રેસના અધ્યક્ષ સોનિયા ગાંધી, રાહુલ ગાંધી સહિત વિરોધ પક્ષના અનેક નેતાઓની વિરૂધ્ધ ઈડીની કાર્યવાહી અને પુછપરછને લઈ શિવસેનાના સાંસદ પ્રિયંકા ચતુર્વેદીએ ભારે પ્રહારો કર્યા છે. તેમણે કહ્યું કે મહારાષ્ટ્રમાં ઉદ્ધવનો સાથ છોડનારા ધારાસભ્યોના ઈડી કેસ ખતમ થઈ ગયા છે. સત્તા પક્ષમાં જવા પર તમામ આરોપ માફ થઈ જાય છે. પ્રિયંકાએ કહ્યું કે ઈડી જે રીતે વિરોધ પક્ષોના નેતાઓ પર સક્રિય છે અને તેમને નોટીસ પર નોટીસ મોકલી બોલાવી રહી છે તેનાથી એ સ્પષ્ટ થઈ ગયું છે કે આ ઈન્ફોર્મેટિવ ડિપાર્ટમેંટથી એસસ્ટેન્ટ ડિપાર્ટમેંટ ઓફ ભાજપ થઈ ગયું છે. તેમણે કહ્યું કે વિરોધ પક્ષના તમામ નેતાઓ પર ઈડી હાવી છે પરંતુ સત્તા પક્ષના ઈસારે તમામ લોકો વિરોધ પક્ષને સત્તા પક્ષમાં ગયા અને તાજેતરમાં મહારાષ્ટ્ર એક ઉદાહરણ છે જે

અખિલેશની નવી મુશ્કેલી વિધાન પરિષદની બે બેઠકો : આ બંને બેઠકો પર ભાજપની જીત નક્કી છે

લખનૌ, તા. ૨૮ ઉત્તરપ્રદેશના પૂર્વ મુખ્યમંત્રી અને સમાજવાદી પાર્ટીના નેતા અખિલેશ યાદવની મુશ્કેલીઓ વધી રહી છે. પહેલા યુપી વિધાનસભામાં તેમની પાર્ટીને બહુમતિ ન મળતા સત્તામાંથી દુર થવું પડ્યું ત્યારબાદ આઝમગઢ અને રામપુર લોકસભાની પેટાચુંટણીમાં પાર્ટીને હારનો સામનો કરવો પડ્યો હવે તેમના માટે નવી મુશ્કેલી વિધાન પરિષદની બે બેઠકો માટેની પેટાચુંટણી છે.

શિક્ષા કૌભાંડમાં બંગાળના મંત્રી અને પૂર્વ શિક્ષણ મંત્રી પાર્થ ચેટર્જી અને તેમના નજીકના અર્પિતા મુખર્જીને પણ ઈડીએ હિરાસતમાં લીધા છે. જ્યારે ટીએમસીના ધારાસભ્ય માનિક ભટ્ટાચાર્યને સમન્સ મોકલ્યાં છે. વિરોધ પક્ષોના નેતાઓની વિરૂધ્ધ એક પછી એક ઈડીની સતત કાર્યવાહીથી તમામ પક્ષોના નેતાઓમાં સત્તા પક્ષની વિરૂધ્ધ ભારે આકાશ છે નેતાઓએ મોટી સરકારને તાનાશાહ પણ ગણાવી દીધી છે.

બસપાથી કોંગ્રેસમાં આવેલા છ ધારાસભ્યો ગહલોતથી નારાજ, મંત્રી બનાવવાનું વચન પુરૂ કરાયું નથી



સચિન પાયલોટે વિદ્રોહ કર્યો હતો ત્યારે મીણા તેમની સાથે માનેસર ગયા હતાં તેમને કેબિનેટ મંત્રી બનાવવામાં આવ્યા છે.

જયપુર, તા. ૨૮ રાજસ્થાનની રાજનીતિમાં ફરીથી હલચલ જોવા મળી રહી છે. બસપા છોડી કોંગ્રેસમાં આવેલ છ ધારાસભ્યો મુખ્યમંત્રી અશોક ગહલોતથી નારાજ છે. તેમનું કહેવુ છે કે ગહલોતે તમામને મંત્રી બનાવવાનું વચન આપ્યું હતું પરંતુ પુરૂ થયું નથી ફક્ત રાજેન્દ્ર સિંહ ગુહ્લાને જ મંત્રી બનાવવામાં આવ્યા છે. બે ધારાસભ્યોને સરકારમાં કોઈ જગ્યા મળી નથી જ્યારે બે ધારાસભ્ય લાખન સિંહ અને જોગિંદર સિંહ અવાનાને રાજનીતિક પોસ્ટ તો મળી પરંતુ સુવિધા નહીં. રાજસ્થાનના મિનિસ્ટર ઓફ સ્ટેટ ફોર સૈનિક કલ્યાણ પંચાયતી રાજ રૂરલ રેવલુશનરિઝ્મ અને હોમગાર્ડ મંત્રી રાજેન્દ્ર સિંહ ગુહ્લાનું કહેવું છે કે ગહલોતે જે વચન આપ્યું હતું તેઓ તેના પર ખરા ઉત્થાઈ નથી ૨૦૦૯માં પણ તે લોકોએ કોંગ્રેસને સમર્થન આપ્યું હતું ત્યારે છમાંથી ત્રણ ધારાસભ્યોને મંત્રી બનાવવામાં આવ્યા હતાં જ્યારે ત્રણને સંસદીય સચિવ ગુહ્લાનું દર્દ એ પણ છે કે ૨૦૦૯માં જ્યારે તેમણે બસપાથી બળવો કર્યો ત્યારે તે વિધાનસભા પક્ષના નેતા હતાં જ્યારે રમેશ મીણા બસપાના ધારાસભ્ય. આજે રમેશ મીણાને કેબિનેટ મંત્રીનો દરજ્જો હાંસલ છે જ્યારે તેઓ તેમના જ વિભાગમાં રાજ્યમંત્રીનું કામ જોઈ રહ્યાં છે તેમણે કહ્યું કે જ્યારે સચિન પાયલોટે વિદ્રોહ કર્યો હતો ત્યારે મીણા તેમની સાથે માનેસર ગયા હતાં તેમને કેબિનેટ મંત્રી બનાવવામાં આવ્યા છે. જ્યારે હું સામેલ હતાં.

‘ભારતમાં શિક્ષણ જેહાદ ?’ આ વિષય પર ‘ઓનલાઇન’ વિશેષ સંવાદ

પહેલાં ભારતમાં ગુરુકુળ શિક્ષણપદ્ધતિ હતી. તે તોડી પાડવા માટે સ્વતંત્રતા પહેલાં જ ગાંધીજીના પ્રોત્સાહનથી દેશની શિક્ષણવ્યવસ્થાનું ઈસ્લામીકરણ ચાલુ થયું. ત્યારથી શાળાના પાઠ્યપુસ્તકોમાં અકબર, ટીપૂ સુલતાન ઇત્યાદિ મુસલમાન આક્રમકોના પાઠ ભણાવવામાં આવવા લાગ્યા. તે આજસુધી ચાલુ જ છે. સરવાળે જોતાં ‘સેક્યુલર’ શબ્દની આડમાં શિક્ષણ ક્ષેત્રનું ઈસ્લામીકરણ ચાલુ છે. આ શિક્ષણ જેહાદ જ છે. જ્યાં સુધી ભારત બંધારણીય દૃષ્ટિએ હિંદુ રાષ્ટ્ર બનશે નહીં, ત્યાં સુધી દેશના શિક્ષણ સહિત સર્વ જ ક્ષેત્રોમાં ઈસ્લામીકરણ ચાલુ જ રહેશે, એવું સ્પષ્ટ પ્રતિપાદન ગ્રામીણ જાતેના ‘તરુણ હિંદુ’ના સંસ્થાપક ડૉ. નીલ માધવ દાસે કર્યું છે. તેઓ હિંદુ જનજાગૃતિ સમિતિ વતી આયોજિત ‘ભારતમાં શિક્ષણ જેહાદ ?’ આ ‘ઓનલાઇન’ વિશેષ સંવાદમાં બોલી રહ્યા હતા.



ગ્રામીણ જાતેના ‘પાંચજન્મ’ના પત્રકાર શ્રી. રિતેશ કશ્યપે કહ્યું કે, ગ્રામીણ રાજ્યમાં રાજધાની રાંચી સાથે જ દુમકા, જામતાડા, ગઢવા, પલામુ, પાકુર, બોકારો ઇત્યાદિ જિલ્લાઓમાં સરકારી શાળાઓને રવિવારને બદલે શુક્રવારે રજા આપવી, હિંદીને બદલે ઉર્દૂને પ્રાધાન્ય આપવું, આ બાબતો સામાજિક માધ્યમો તેમજ પ્રસારમાધ્યમો દ્વારા ઉજાગર થઈ. સરકારી આદેશ વિના કેવળ સંખ્યાબળના આધાર પર મુસલમાનો દ્વારા સેંકડો શાળાઓમાં ગત ૧૦ થી ૨૫ વર્ષથી આનો અમલ થઈ રહ્યો છે. મુસલમાનોની ચાપલુસી કરવા માટે જ આ બધું ચાલી રહ્યું છે. ગ્રામીણ સહિત બિહાર અને બંગાળમાં પણ અનેક શાળાઓમાં આ ચાલુ છે; પરંતુ આ વિશેના સમાચાર લોકો સુધી પહોંચ્યા નથી.

હિંદુ જનજાગૃતિ સમિતિના ઉત્તર પ્રદેશ અને બિહાર રાજ્ય સમન્વયક શ્રી. વિશ્વનાથ કુલકર્ણીએ કહ્યું કે, આપણો દેશ સ્વતંત્ર થયા પછી મોટાભાગના શિક્ષણમંત્રી મુસલમાન અથવા તો મુસલમાનોને ટેકો આપનારા હતા. તેથી શિક્ષણમાં ભૂલભરેલી બાબતો શીખવવામાં આવી. એન.સી.ઈ.આર.ટી.ના પુસ્તકોમાં આક્રમક મોગલોનું ઉદારતાકરણ કરવા માટે ઘણા પૂષ્ટો વ્યય કરવામાં આવ્યા છે. એન.સી.ઈ.આર.ટી.ના પ મ ધોરણના અંગ્રેજીના પુસ્તકમાં ‘ધ લીટલ બુલી’ આ પાઠમાં ‘હરિ’ નામનો વિદ્યાર્થી છોકરીની છેડ કાઢતો, જ્યારે ‘અબ્દુલ’ નામનો વિદ્યાર્થી સારાં કામો કરનારો બતાવ્યો છે. આમાંથી વામપંથી લોકોએ રીતસર હિંદુ ધર્મ વિશે દ્વેષ ફેલાવવાનું કામ કર્યું છે. બાલભારતીના પુસ્તકમાં પણ ‘અફઝલખાનવધ’નું ચિત્ર નથી; પણ ‘ઈદગાહ’ પાઠ શીખવવામાં આવે છે. ગોવાના એક પાઠ્યપુસ્તકમાં બાર્દેશ પ્રાંતમાં છત્રપતિ શિવાજી મહારાજે ત્રણ દિવસ આક્રમણ કરીને જનતા પર અત્યાચાર કર્યા, એવો જુદો ઇતિહાસ શીખવવામાં આવી રહ્યો હતો. સરવાળે જોતાં વાલીઓએ જાગૃત થઈને બાળકોને પાઠ્યક્રમમાં બરાબર શું શીખવવામાં આવી રહ્યું છે, તે પણ તપાસવું જોઈએ.

આપનો નમ્ર, શ્રી. રમેશ શિંદે રાષ્ટ્રીય પ્રવક્તા, હિંદુ જનજાગૃતિ સમિતિ સંપર્ક : ૯૯૮૭૯૬૬૬૬૬



ન્યૂઝ ઓફ ગાંધીનગર દૈનિક સાહિત્ય સરિતા-આયોજક : પ્રદીપ રાવલ



NOG : સાહિત્ય સરિતા *NOG* : નંબર -૧૨૦ ‘શબ્દ’ : દેશ-વિદેશમાં ગુજરાતીઓનો દબદબો. કૃતિ : ગદ્ય શિર્ષક :- વિદેશમાં વતન. વિદેશમાં વતન સાંપ્રત સમયમાં વિદેશ વસવાટ કરવાનો અને અધિક ધનવાન બની દ્રવેઈ બનાવવાનો સૌના મનમાં મનસુબો ઘૂંટાયા કરતો હોય છે.

પરદેશ જઈ, વિદેશમાં વસવાટ કરનારા સૌ ભારતીયો અને એમાંય ખાસ કરીને ગુજરાતીઓનો ભારે દબદબો રહ્યો છે, કેમકે પરદેશાગમન બાદ પશ્ચિમી સંસ્કૃતિને અનુસરવાને બદલે ભારતીય સંસ્કૃતિને ઉજાગર કરી આપણી પ્રણાલીને સ્થાપિત કરવા માટે સૌ ભારતીયો ગૌરવ અને ગરિમા અનુભવે છે. એક ગુજરાતી અનેકને ગુજરાતીની અમૂલ્ય ભેટ ધરતો હોય છે. ત્યાંની ભૂમિ પર નવરાગી મહોત્સવ, ગણેશ મહોત્સવ, દેવી માતા અને સ્વામી નારાયણનાં ભવ્ય મંદિરોનું નિર્માણ પણ થયું છે.

ત્યાંના સ્થાનિક વિદેશીઓ પણ ગરબે ધૂમતા થયા છે, એથી મારી છાતી ગજ ગજ ફૂલે છે. સૌ ગુજરાતી ભાઈ બહેનોને મારા લાખ- લાખ અભિનંદન છેકે એમણે વિદેશમાં પણ આપણા ભવ્ય વારસાને ઉજાગર કરી જીવંત રાખ્યો છે. મારા એક સંબંધીનો દિકરો ઓસ્ટ્રેલિયામાં રહે છે, તેના લગ્નની તમામ સરભરા આપણા ગુજરાતી ભાઈ-બહેનોએ લગ્ન વધાવીને ગણેશ સ્થાપન કરી ગણેશ જી બેસાડ્યા, ત્યારબાદ ગુજરાતી લગ્નગીતો ગાઈને લગ્નપાટુ વિદેશની ધરતી પર ગુજરાતી સંસ્કૃતિમય બનાવી દીધું અને સંપૂર્ણ હિન્દુ વિધી મુજબ લગ્ન કરાવી આપ્યા. એ દિકરાના કોઈ સગા સંબંધીઓ ન્હોતા છતાં કોઈ જાતિભેદ રાખ્યા વગર

રંગેરંગે લગ્ન કરાવ્યા, આ જ આપણા ગુજરાતીઓનું ખરું ગુર્જર પશું અને ખરી ઓળખ છે, જેમણે વિદેશને જ વતન બનાવી દીધું છે, એવા વિદેશમાં વસતા તમામ ગુજરાતી ભાઈ બહેનોને મારા હૃદયના ઉગ્રાણ ભર્યા વંદન સહ અભિનંદન પાઠવું છે.

(જય જય ગરવી ગુજરાત) રમીલાબેન ડી મકવાણા રમા લાડુલા તા ભાભર જિ બનાસકાંઠા (ગુજરાત)

NOG S S N0 : 0089 વિષય : દેશ વિદેશમાં દબદબો શીર્ષક : મોરના ઈડા પ્રવિણા કડકિયા તમે મોર જોયો છે? તેના ઈડા જોયા છે? બસ આવી જ કોઈ વાત ભારતીય જનતાની વિદેશમાં છે. આપણી સંસ્કૃતિ, આપણા સંસ્કાર લઈ વિદેશમાં સ્થાયી થયેલી વ્યક્તિ છે. આપણે મહેનતુ પ્રજા છીએ. હોંશ અને ઉમંગથી ભરપૂર હોવાનો કારણ ભલે વતન છોડ્યું. વતનના નામને રોશન કરવાની

ઠાની.કુટુંબને મહત્વ આપનાર ભારતીય બાળકોને પ્રેમથી ઉછેરી મહત્વાકાંક્ષી બનાવ્યા.

બુદ્ધિ અને પ્રતિભાનો ડંકો વગાડ્યો. સમગ્ર વિશ્વમાં નામ રોશન કર્યું. કેનો પુરાવો નજર સમક્ષ જણાય છે. દબદબા ભર્યું જીવન છતાં વતન પ્રત્યેનો પ્રેમ શું સુચવે છે? પૂર્વ અને પશ્ચિમ નું સુભગ મિલન. બંને દેશની ભવ્યતા અપનાવી.

આપણી રહેણીકરણીને આદર પૂર્વક સાચવી, તેમના પોશાક અને સભ્યતા કેળવ્યા.

ટેકનોલોજી એ દેશ સાથે માયા અને મમતા જોડ્યા. આપણો જીવાન વર્ગ હવે પશ્ચિમની નજદીક આવ્યો. આપણું ગૌરવ અને ઇતિહાસથી તેમને વાકેફ કર્યા. તેમને આપણા દેશ તરફ આકર્ષ્યા.

‘યોગ’ નો પ્રચાર થયો.

આદર, ઈજ્જત અને સંમાન પામ્યા. જન્મભૂમિ અને કર્મ ભૂમિ એક સૂત્રમાં પરોવ્યા.

મહેનત કરી એનાં શંકાને સ્થાન નથી.

‘ગીતા’ ના ઉપદેશનો અનુભવ થયો. કર્મ કર્યા ફળ પામ્યા.

બસ પલભરનો પણ અફસોસ નથી. બંને જહાનથી જોડાયેલા છીએ. અમારો પીછો કે રંગની જરૂર નથી.

પ્રવિણા કડકિયા. .હ્યુસ્ટન

દેશની ટોપ ૧૦ ધનિક મહિલાઓમાં બે ગુજરાતી ભારતમાં ટોચની ૧૦૦ સૌથી ધનવાન મહિલાઓમાં ૧૨ દવા ક્ષેત્રમાંથી, ૧૧ હેલ્થકેર ક્ષેત્ર ક્ષેત્રમાંથી રોશની નાદર મહોત્રા ભારતીની સૌથી અમીર મહિલા

મુંબઈ, દેશની ટોપ ૧૦ ધનિક મહિલાઓમાં બે ગુજરાતી મહિલાઓ સામેલ છે. જ્યારે રોશની નાદર મહોત્રા ભારતીની સૌથી અમીર મહિલા છે. તેમની સંપત્તિ ૮૪.૩૩૦ કરોડ રૂપિયા છે. ગત વર્ષે તેમની સંપત્તિમાં ૫૪ ટકાનો વધારો નોંધાયો છે. રોશની બાદ ભારતની બીજી સૌથી અમીર મહિલા ગુજરાતી છે, જેમનું નામ ફાલ્ગુની નાયર છે. રોશની નાદર મહોત્રાની સંપત્તિ ફાલ્ગુની નાયર કરતાં ૨૬ ટકાનો વધુ છે.

ભારતી બીજા નંબરની ધનિક મહિલા બની છે. ઈન્વેસ્ટમેન્ટ બેંકિંગની જોબ છોડીને લગભગ એક દાયકા પહેલાં સૌદર્ભ પ્રાંડ નાયકા શરૂ કરનાર ફાલ્ગુની નાયર ૫૭,૫૨૦ કરોડ રૂપિયાની કુલ સંપત્તિ સાથે જાત મહેનતે ધનિક બનેલી મહિલાઓમાં સૌથી આગળ ધનવાન મહિલા બની ગઈ છે. રોશની નાદર મહોત્રા (૪૦) એચસીએલ ટેકનોલોજીના સંસ્થાપક શિવ નાદરની પુત્રી છે. રોશની ભારતમાં કોઈ આઈટી કંપનીની કમાન સંભાળનાર પ્રથમ મહિલા છે. વર્ષ ૨૦૧૯માં રોશની ફોર્બ્સની દુનિયાની ૧૦૦ શક્તિશાળી મહિલાઓની યાદીમાં ૫૪મા નંબર પર રહી છે. જાહેર કરવામાં આવેલા રિપોર્ટ અનુસાર ૫૮ વર્ષની ફાલ્ગુની નાયરની સંપત્તિમાં વર્ષ ૨૦૨૧ દરમિયાન ૮૬૩ ટકાનો વધારો થયો છે. તે

વધારો નોંધાયો છે. જ્યારે રૂ. ૪૫૦ કરોડની સંપત્તિ સાથે અનુપમ રસાયણ ઈન્ડિયા કંપનીનાં મોના આનંદ દેસાઈ ૮૧મા રેક પર છે. તેમની સંપત્તિમાં ૨૯ ટકાનો વધારો થયો છે.

આ યાદીમાં સામેલ ૧૦૦ મહિલાઓની કુલ સંપત્તિ ૨૦૨૧ માં ૫૩ ટકાથી વધીને ૪.૧૬ લાખ કરોડ રૂપિયા થઈ ગઈ છે. જે ૨૦૨૦ માં ૨.૭૨ કરોડ રૂપિયા હતી. આ મહિલાઓ ભારતના જોડીપીમાં બે ટકાનું યોગદાન કરે છે. યાદીમાં સૌથી વધુ દિલ્હી-એનસીઆરની ૨૫ મહિલાઓ છે. ત્યારબાદ મુંબઈ (૨૧) અને હૈદરાબાદ (૧૨)નું સ્થાન છે. ઉદ્યોગોની વાત કરીએ તો ભારતમાં ટોચની ૧૦૦ સૌથી ધનવાન મહિલાઓમાં ૧૨ દવા ક્ષેત્રમાંથી, ૧૧ હેલ્થકેર ક્ષેત્રમાંથી અને ૬ કન્સ્યુમર ગુડ્સ સેક્ટરમાંથી છે. અપોલો હોસ્પિટલ્સ એન્ટરપ્રાઇઝની ચાર મહિલાઓએ આ યાદીમાં જગ્યા બનાવી છે. ભોપાલ સ્થિત જેટસેટગોની કનિકા ટેક્કરીવાલ (૩૩ વર્ષ) આ યાદીમાં સૌથી નાની ઉંમરની મહિલા છે. આ યાદીમાં ત્રણ પ્રોફેશનલ મેનેજર- પેસ્ટિકો સાથે જોડાયેલી ઈન્દીરા નૂથી, એચડીએફસીની રૈયુશ્યુ કન્સિ અને કોટક મહિલા બેંકની શાંતિ એકંબરમ પણ સામેલ છે.



માત્ર એક રોટલી માટે દિલ્હીમાં રિક્ષા ચાલકની હત્યા, આરોપીની ધરપકડ



નવીદિલ્હી,તા.૨૮ દિલ્હીમાં માત્ર એક રોટલી માટે રિક્ષા ચાલકની હત્યા કરી દેવામાં આવી છે. નોંધનીય છે કે દિલ્હી પોલીસને કરોલબાગ વિસ્તારમાં ૨૬ જુલાઈએ એક વ્યક્તિ લોહીલુહાણ સ્થિતિમાં મળ્યો હતો, જેનું હોસ્પિટલ પહોંચતા પહેલાં રસ્તામાં મોત થઈ ગયું હતું. આ વ્યક્તિની ઓળખ મુશ્કાળ તરીકે થઈ છે. મુશ્કાળે ચાકુના ઘા મારવામાં આવ્યા હતા. આગ્રાનો રહેવાસી મુશ્કાળ દિલ્હીમાં રિક્ષા ચલાવી પોતાનું ગુજરાન ચલાવતો હતો. હત્યાના પ્રત્યક્ષદર્શી પ્રમાણે મંગળવાર (૨૬ જુલાઈ) ના રાત્રે ૧૦ કલાક આસપાસ મુશ્કાળ (રિક્ષા ચાલક) પોતાના સાથીની સાથે વિષ્ણુ મંદિર માર્ગે કરોલ બાગમાં ભોજન કરવા આવ્યો હતો અને ત્યાં બંનેએ પોતાની રિક્ષા ઉભી રાખી હતી.

આ દરમિયાન નશાની હાલતમાં એક વ્યક્તિ ત્યાં આવ્યો અને તેણે ખાવાનું માંગ્યું. મૃતકે તેને પોતાના ભોજનના પેકેટમાંથી એક રોટલી આપી, ત્યારબાદ આરોપી આરોપીએ ફરી એક રોટલી માંગી તો મૃતકે તેને આપવાનો ઈનકાર કરી દીધો હતો. આરોપી નશાની હાલતમાં હતો તો તેણે રાડો પાડી ગાળો આપવાનું શરૂ કરી દીધું. જ્યારે મૃતકે તેનો વિરોધ કર્યો તો આરોપીએ એક લાંબો ધારદાર ચાકુ જેવું હથિયાર કાઢ્યું અને મૃતકના પેટ પર વાર કર્યું. ત્યારબાદ આરોપી કરોલબાગ તરફ ભાગી ગયો. ૪૦૦-૫૦૦ મીટર સુધી તેનો પીછો કરવામાં આવ્યો પરંતુ તે નાશી છૂટ્યો. ત્યાં હાજર લોકોએ ઈજાગ્રસ્ત રિક્ષા ચાલકને આરએમએલ હોસ્પિટલ પહોંચાડ્યો, જ્યાં ડોક્ટરોએ તેને મૃત જાહેર કર્યો હતો. કરોલ બાગ એક વ્યાપારિક કેન્દ્ર છે અને ઘણા મજૂર અને નિરાધાર લોકો રસ્તા કિનારે પાર્કમાં હાજર હતા. પોલીસે રસ્તા કિનારે અને પાર્ક ક્ષેત્રમાં રહેતા બધા મજૂરો અને શંકાસ્પદોની તપાસ શરૂ કરી અને સ્કેનિંગ કરવામાં આવ્યું. પોલીસની મહેનત રંગ લાવી. પાર્ટીએ પોતાના જ આરોગ્યમંત્રી વિજય સિંગલા પર કરી હતી તેમાં સિંગલાની સાથે તેમના ઓએસડી પ્રદીપકુમાર જો કે તેમના ભત્રીજા પણ છે બંનેને મે ૨૪ના રોજ દરમિયાન મળેલી ફરિયાદોમાં સરકારને ૧૪૯ ઓડિયો અને વીડિયો રેકોર્ડિંગ મળી છે. જેને વિજિલેન્સ બ્યુરોની પાસે મોકલવામાં આવી છે આ ફરિયાદોના આધાર પર અત્યાર સુધી ૩૩ એફઆઈઆર અને ૫૨ લોકોની ધરપકડ કરવામાં આવી ચુકી છે તેમાં ૨૪ સામાન્ય લોકો, ૧૫ પોલીસ અધિકારી અને ૧૪ સરકારી અધિકારી સામેલ છે. તેમાં સૌથી મોટી કાર્યવાહી બે મહિના પહેલા આમ આદમી

અર્પિતા મુખરજુના બેલઘરિયા સ્થિત એક ફ્લેટમાંથી ઈડીને લગભગ ૨૬ કરોડકેશ અને ૫ કિલો સોનું મળી આવ્યું

કોલકતા,તા.૨૮ ઈડીએ શિક્ષક ભરતી કોભાડમાં કોલકતાની આજુબાજુ ત્રણ ઠેકાણે દરોડા પાડ્યા. આ દરમિયાન અર્પિતા મુખરજુના બેલઘરિયા સ્થિત એક ફ્લેટમાંથી ઈડીને લગભગ ૨૯ કરોડ (૨૮.૯૦) કેશ અને ૫ કિલો સોનું મળી આવ્યું. ઈડીની ટીમને આ પૈસા ગણતા લગભગ ૧૦ કલાક જેટલો સમય લાગ્યો. ચોકાવનારી વાત એ છે કે આ બધા પૈસા અર્પિતાએ ફ્લેટના ટોઈલેટમાં રાખ્યા હતા. ઈડીના સૂત્રોના જણાવ્યા મુજબ જેલમાં અર્પિતા મુખરજુની રાત મુશ્કેલથી પસાર થઈ રહી છે. એકબાજુ પાર્થ ચેટર્જી ઊંઘની ગોળીઓથી કામ ચલાવે છે ત્યાં



અર્પિતા મોટાભાગે જેલમાં ૨ડી રડીને સમય પસાર કરી રહી છે. આ બધા વચ્ચે બંનેની લાઈફસાઈટલ અંગે પણ મોટી વાત સામે આવી છે. અર્પિતા સરખું જમતી પણ નથી. ખુબ તણાવમાં જોવા મળી રહી છે. ઈડીને અર્પિતાના ફ્લેટમાંથી ૨૧ કરોડ રૂપિયા કેશ અને ખુબ જ કિંમતી સામાન મળી આવ્યો હતો. ઈડીએ અર્પિતાની ૨૩ જુલાઈએ ધરપકડ કરી હતી. ઈડીની આ કાર્યવાહી બાદ વિપક્ષી પાર્ટીઓ ટીએમસી પર પાર્થ ચેટર્જીને કેબિનેટમાંથી બહાર કાઢવાની માંગણી કરી રહી છે. ફ્લેટમાંથી એટલી કેશ મળી કે ગણવા માટે મશીન લાવવા પડ્યા હતા. મહત્વના દસ્તાવેજો પણ મળી આવ્યા છે.

શિક્ષણ બોર્ડના પૂર્વ અધ્યક્ષ ટીએમસી ધારાસભ્ય માણિક બટ્ટાચાર્યની પણ પૂછપરછ કરી. ઈડીએ -સવારે દક્ષિણ કોલકતાના રાજડાંગા અને બેલઘરિયામાં અનેક ઠેકાણે દરોડા પાડ્યા. આ પ્રોપર્ટીઓ કથિત રીતે અર્પિતા મુખરજુની છે. ઈડીની પૂછપરછમાં અર્પિતા મુખરજુએ આ સંપત્તિઓનો ખુલાસો કર્યો હતો. ઈડીએ આ ફ્લેટમાં ઘૂસવા માટે દરવાજા તોડવો પડ્યો હતો. કારણ કે તપાસ એજન્સીઓને ચાવી જ ન મળી. ફ્લેટમાંથી એટલી કેશ મળી કે ગણવા માટે મશીન લાવવા પડ્યા હતા. મહત્વના દસ્તાવેજો પણ મળી આવ્યા છે.

નેતાઓ અને સરકારી અધિકારીઓની વિરૂધ્ધ કેમેરાથી લઈ એપ્પલ વોચ સુધીનો પ્રયોગ કરી રહ્યાં છે પંજાબમાં ૨૩ માર્ચે ભ્રષ્ટ્રાચાર વિરોધી હેલ્પલાઈન લોન્ચ થયા બાદથી ૧૧ જુલાઈ સુધી ૨,૮૪,૬૭૦ની ફરિયાદો નોંધાઈ ચુકી છે

ચંડીગઢ,તા.૨૮ એપ્પલ વોચ,પેન કેમેરા અને મોબાઈલ ફોન ચાર્જરની અંદર લાગેલા કેમેરા જેવા સાધનોનો પ્રયોગ પંજાબમાં લોકો તરફથી નેતાઓ અને સરકારી અધિકારીઓના ભ્રષ્ટ્રાચારને જાહેર કરવા માટે કરવામાં આવી રહ્યો છે.આ તે ભ્રષ્ટ્રાચાર વિરોધી યોજનાનો હિસ્સો છે જેની જાહેરાત પંજાબમાં આમ આદમી પાર્ટીની સરકાર બન્યા બાદ મુખ્યમંત્રી ભગવંત માને કરી હતી અને લોકોને અપીલ કરી હતી કે તે ભ્રષ્ટ્રાચાર કરનારા અધિકારીઓ કે પછી નેતાઓની વિરૂધ્ધ પુરાવા સીધા સરકારને મોકલે.

સુત્રોના જણાવ્યા અનુસાર મુખ્યમંત્રી ભગવંત માન તરફથી ભ્રષ્ટ્રાચાર વિરોધી હેલ્પલાઈન ૨૩ માર્ચને લોન્ચ કરવામાં આવ્યા બાદથી ૧૧ જુલાઈ સુધી ૨,૮૪,૬૭૦ ફરિયાદો નોંધાઈ ચુકી છે જેમાંથી ૩,૭૫૧ ફરિયાદો થઈ ચુકી છે.જેમાંથી ૩,૭૫૧ ફરિયાદોની સાથે ઓડિયો અને વીડિયો રેકોર્ડિંગ મોકલવામાં આવી છે.આ ફરિયાદોમાંથી ૧,૮૬૨ સરકારના અલગ અલગ વિભાગોને લઈને છે.જ્યારે ૧૭૪૦ ફરિયાદોને અપ્રાસંગિક કે બિન વિશિષ્ટ જણાઈ છે.પંજાબ વિજિલેન્સ બ્યુરોના મુખ્ય નિર્દેશક વરિંદર કુમારે કહ્યું કે અમે રાજ્ય સરકાર અને મુખ્યમંત્રીના

જનાદેશનું પાલન કરી રહ્યાં છીએ ભ્રષ્ટ્રાચાર પ્રત્યે જરો ટોલરેન્સની નીતિ છે.ભ્રષ્ટ્રાચારમાં સંડોવાયેલા કોઈ પણ વ્યક્તિને છોડવામાં આવશે નહીં.એ યાદ રહે કે આ મુદ્દત દરમિયાન મળેલી ફરિયાદોમાં સરકારને ૧૪૯ ઓડિયો અને વીડિયો રેકોર્ડિંગ મળી છે.જેને વિજિલેન્સ બ્યુરોની પાસે મોકલવામાં આવી છે આ ફરિયાદોના આધાર પર અત્યાર સુધી ૩૩ એફઆઈઆર અને ૫૨ લોકોની ધરપકડ કરવામાં આવી ચુકી છે તેમાં ૨૪ સામાન્ય લોકો, ૧૫ પોલીસ અધિકારી અને ૧૪ સરકારી અધિકારી સામેલ છે. તેમાં સૌથી મોટી કાર્યવાહી બે મહિના પહેલા આમ આદમી

પાર્ટીએ પોતાના જ આરોગ્યમંત્રી વિજય સિંગલા પર કરી હતી તેમાં સિંગલાની સાથે તેમના ઓએસડી પ્રદીપકુમાર જો કે તેમના ભત્રીજા પણ છે બંનેને મે ૨૪ના રોજ દરમિયાન મળેલી ફરિયાદોમાં સરકારને ૧૪૯ ઓડિયો અને વીડિયો રેકોર્ડિંગ મળી છે.જેને વિજિલેન્સ બ્યુરોની પાસે મોકલવામાં આવી છે આ ફરિયાદોના આધાર પર અત્યાર સુધી ૩૩ એફઆઈઆર અને ૫૨ લોકોની ધરપકડ કરવામાં આવી ચુકી છે તેમાં ૨૪ સામાન્ય લોકો, ૧૫ પોલીસ અધિકારી અને ૧૪ સરકારી અધિકારી સામેલ છે. તેમાં સૌથી મોટી કાર્યવાહી બે મહિના પહેલા આમ આદમી પાર્ટીએ પોતાના જ આરોગ્યમંત્રી વિજય સિંગલા પર કરી હતી તેમાં સિંગલાની સાથે તેમના ઓએસડી પ્રદીપકુમાર જો કે તેમના ભત્રીજા પણ છે બંનેને મે ૨૪ના રોજ દરમિયાન મળેલી ફરિયાદોમાં સરકારને ૧૪૯ ઓડિયો અને વીડિયો રેકોર્ડિંગ મળી છે.જેને વિજિલેન્સ બ્યુરોની પાસે મોકલવામાં આવી છે આ ફરિયાદોના આધાર પર અત્યાર સુધી ૩૩ એફઆઈઆર અને ૫૨ લોકોની ધરપકડ કરવામાં આવી ચુકી છે તેમાં ૨૪ સામાન્ય લોકો, ૧૫ પોલીસ અધિકારી અને ૧૪ સરકારી અધિકારી સામેલ છે. તેમાં સૌથી મોટી કાર્યવાહી બે મહિના પહેલા આમ આદમી પાર્ટીએ પોતાના જ આરોગ્યમંત્રી વિજય સિંગલા પર કરી હતી તેમાં સિંગલાની સાથે તેમના ઓએસડી પ્રદીપકુમાર જો કે તેમના ભત્રીજા પણ છે બંનેને મે ૨૪ના રોજ દરમિયાન મળેલી ફરિયાદોમાં સરકારને ૧૪૯ ઓડિયો અને વીડિયો રેકોર્ડિંગ મળી છે.જેને વિજિલેન્સ બ્યુરોની પાસે મોકલવામાં આવી છે આ ફરિયાદોના આધાર પર અત્યાર સુધી ૩૩ એફઆઈઆર અને ૫૨ લોકોની ધરપકડ કરવામાં આવી ચુકી છે તેમાં ૨૪ સામાન્ય લોકો, ૧૫ પોલીસ અધિકારી અને ૧૪ સરકારી અધિકારી સામેલ છે. તેમાં સૌથી મોટી કાર્યવાહી બે મહિના પહેલા આમ આદમી

લઢાકાંડ ના વિરોધ માં અમદાવાદ ના ગાંધી આશ્રમ પાસે થી કલેક્ટર કચેરી સુધી પદયાત્રા કરી મુખ્યમંત્રી અને ગૃહમંત્રી ના રાજીનામાં માટે આવેદન પત્ર



ગાંધીનગર,, જે ગરવી ગુજરાત સાથે જણાવવું કે આજ રોજ જન સંઘર્ષ વિરાટ પાર્ટી ના ગુજરાત પ્રદેશ પ્રમુખ પિયુષ રાવલ ના ઉપસ્થિતિ માં અમદાવાદ કલેક્ટર કચેરી સુધી પદયાત્રા નું આયોજન કરી આવેદન આપી મુખ્યમંત્રી અને ગૃહમંત્રી નું રાજીનામુ માંગવામાં આવ્યું.

બોટાદ ખાતે કથિત લઢાકાંડ માં પપ લોકો એ અત્યાર સુધી જીવ ગુમાવ્યા છે તો નૈતિકતા ના આધારે રાજ્ય ના મુખ્યમંત્રી અને ગૃહમંત્રી એ તાત્કાલીક રાજીનામુ આપવું જોઈએ.

યોધરી ગજેન્દ્ર સિંહ દહિયાને ભારતીય જનતા પાર્ટી (કલા અને સાંસ્કૃતિક સેલ) માં પાણીપત જિલ્લા મીડિયા પ્રભારી તરીકે નિયુક્ત કરવામાં આવ્યા



પાણીપત, પાણીપત હરિયાણાના યોધરી ગજેન્દ્ર સિંહ દહિયા ગઢ્ઢ બાબાને ભારતીય જનતા પાર્ટી (કલા અને સાંસ્કૃતિક સેલ) માં પાણીપત જિલ્લા મીડિયા પ્રભારી તરીકે નિયુક્ત કરવામાં આવ્યા હતા.

રાષ્ટ્રના પ્રથમ આદિવાસી મહિલા રાષ્ટ્રપતિ મહામહિમ શ્રીમતી દ્રૌપદી મુરુજી માટે સી.આર.પાટીલના માર્ગદર્શન હેઠળ મહાનગર ભાજપા સંગઠન દ્વારા વિરોધ નોંધાવાયો



ગાંધીનગર, રાષ્ટ્રના પ્રથમ આદિવાસી મહિલા રાષ્ટ્રપતિ મહામહિમ શ્રીમતી દ્રૌપદી મુરુજી માટે કોંગ્રેસના નેતા અધીર રંજન યોધરી દ્વારા 'રાષ્ટ્રપતી' જેવા અશોભનીય શબ્દોના કરેલા ઉચ્ચારણને સખત શબ્દોમાં વખોડી ભાજપા પ્રદેશ અધ્યક્ષશ્રી સી.આર. પાટીલના માર્ગદર્શન હેઠળ મહાનગર ભાજપા સંગઠન દ્વારા વિરોધ નોંધાવાયો.

વ્યક્તિ કે સરપંચ પોલીસ સ્ટેશન માં અરજી કરે તો પણ અરજીઓ આપવા છતાં કોઈ કાયદેસર કાર્યવાહી ના કરવામાં આવે તો તેની જવાબદારી રાજ્ય ના મુખ્ય મંત્રી અને ગૃહમંત્રી ની આવે જો મહાત્મા ગાંધીજી ના ગુજરાત માં દારૂબંધી હોવા છતાં ખુલ્લેઆમ ગુજરાત માં દેશી દારૂ નું વેચાણ થતું હોય અને સાથે સાથે વિદેશી દારૂ નો પણ વેપાર ખુબ પ્રમાણ માં થતો હોય અને સરકાર દેશી દારૂ ને કેમિકલ નું સ્વરૂપ ગણાવી ને ખોટો બચાવ કરી રહી છે. ગુજરાત માં ગુનાખોરી નું પ્રમાણ એટલું બધું વધી ગયું છે કે જનતા ત્રાહિમામ પોકારી ગઈ છે અને જનતા કોઈ વિરોધ કરે તો તેમની સામે ખોટી કાર્યવાહી કરીને દબાવવા માં આવે છે અને શોષણ કરવામાં આવે છે.

જો ગુજરાત માં આ સરમુખત્યારશાહી સરકાર માં જનતા ને મળતી લોકશાહી નું ખનન કરવું છે, બહુ થયું મુખ્યમંત્રી શ્રી અને ગૃહમંત્રી શ્રી.મંત્રીશ્રીઓ નિર્ણય કરી શકતા ના હોય તો નૈતિકતાના ધોરણે રાજીનામું આપી દેવું જોઈએ, રાજીનામું ના આપે આપ સાહેબ નૈતિકતાના ભાગરૂપે તતસ્થાથી કાયદેસર કાર્યવાહી કરાવો અને નામદાર હાઈકોર્ટ માં લઢાકાંડ બાબતે સુઓમોટો દાખલ કરાવી ને કાયદેસર ની કાર્યવાહી કરાવવા અમારી આ માંગ છે.

કામધેનું યુનિવર્સિટી ગાંધીનગર થી સંચાલિત વેટરનરી કોલેજ, નવસારી કેન્દ્ર ખાતે ઓનલાઈન માધ્યમ થી અશ્વ સ્વાસ્થ્ય પર રાષ્ટ્રીય કક્ષાના વર્કશોપ નું આરંભ કરાયું

ગાંધીનગર, ગુજરાત રાજ્યની એક માત્ર પશુચિકિત્સા અને પશુ પાલન વિષય ઉપર કાર્યરત કામધેનું યુનિવર્સિટી ગાંધીનગરથી કાર્યરત એવી વેટરનરી કોલેજ, નવસારી કેન્દ્રના વેટરનરી મેડિસીન વિભાગ દ્વારા તા. ૨૫-૭૦ જુલાઈ ૨૦૨૨ સુધી છ દિવસીય રાષ્ટ્રીય કક્ષાના ઓનલાઈન માધ્યમથી અશ્વ સ્વાસ્થ્ય વિષય પર ના વર્ક શોપ નું આરંભ કરવામાં આવ્યું. આ રાષ્ટ્રીય કક્ષાના વર્કશોપ માં મુખ્ય અતિથી તરીકે ડો. આર કે દેદાર વરિષ્ઠ વૈજ્ઞાનિકશ્રી રાષ્ટ્રીય અશ્વ સંશોધન કેન્દ્ર બિકાનેર થી ઓનલાઈન માધ્યમ થી હાજર રહી ને પશુ ચિકિત્સકો , સંશોધન વૈજ્ઞાનિકશ્રી અને વિદ્યાર્થી ગણ ને સંબોધિત કર્યા હતા. તેમના વક્તવ્ય ક્ષમાં અશ્વ સ્વાસ્થ્ય પર વધુ સંશોધન થાય તેમાં ભાર આપવા માં કેલવા માં આવ્યું હતું. આ રાષ્ટ્રીય કક્ષાના સન્માનનીય મેહમાન તરીકે ડો. જુલ્ફીકાર અલી, ભારતીય અશ્વ ચિકિત્સક સંઘ, પુના દ્વારા કામધેનું યુનિવર્સિટી સાથે જોડાણથી અશ્વ પશુ ચિકિત્સકોના તાંત્રિક જ્ઞાનમાં વધારો થશે અને ભવિષ્યમાં આ પ્રકારના વર્કશોપ નું આયોજન થવું



જો ઈએ જેનાથી અશ્વ પશુ ચિકિત્સકોને વધુ લાભવંતી થઈ શકશે . આ વર્ક શોપમાં કામધેનુ યુનિવર્સિટી ના માનનીય કુલપતિશ્રી ડો. એન એચ કેલાવાલા દ્વારા અશ્વ વિષયક નું મહત્વ ઉપરાંત કોરોના કાળ બાદ ઓનલાઈન વર્કશોપ, તાલીમ દ્વારા દેશ ના કોઈપણ ખૂણે ગયું છે. આ પ્રકારના રાષ્ટ્રી કક્ષાના વર્કશોપ નો લાભ અશ્વ સંશોધકો, પશુ ચિકિત્સકો તથા વિદ્યાર્થી ગણ ના જ્ઞાનમાં વધારો થશે. દેશ ના જ્ઞાનના ભાંડાર તરીકે આ શોપને જોવા જણાવવામાં આવેલ હતું અને તેમાં આયોજકોશ્રી વતી ડો. એમ.ડી.પટેલ અને ડો. એસ.વી. બી ખરાદી ને અભિનંદન માવદીયા દ્વારા રાજ્ય કક્ષાના વર્કશોપ હાજર રહેલા વિવિધ રાષ્ટ્રીય કક્ષા ના વર્કશોપમાં આચાર્યશ્રી વેટરનરી કોલેજ નવસારી કેન્દ્રના ડો. વી બી ખરાદી દ્વારા મહિતી આપવામાં આવેલ કે

ચાણસ્મા તાલુકાના ઈસ્લામપુરા ગામનાં યુવકો દ્વારા શ્રાવણ માસ આવી રહ્યો હોઈ સિદ્ધપુરના બ્રહ્માડેશ્વર મહાદેવ થી ઈસ્લામપુરા ના નીલકંઠેશ્વર મહાદેવ સુધી કાવડ યાત્રા કરવામાં આવી



રિપોર્ટ નિખિલ જોશી પાટણ બ્યુરો ચાણસ્મા તાલુકાના ઈસ્લામપુરા ગામનાં યુવકો દ્વારા શ્રાવણ માસ આવી રહ્યો હોઈ સિદ્ધપુરના બ્રહ્માડેશ્વર મહાદેવ થી ઈસ્લામપુરા ના નીલકંઠેશ્વર મહાદેવ સુધી કાવડ યાત્રા કરવામાં આવી. આ કાવડયાત્રામાં લગભગ ૩૦ કિલોમીટર જેટલું અંતર કાપવામાં આવેલું જેમાં સિદ્ધપુરથી ચંદ્રાવતી, ૩૨, બાલીસણા, રણુજ વગેરે ગામોમાં પસાર થઈ ઈસ્લામપુરા સવારે સાડા છ કલાકે સવારે પહોંચ્યા હતા અને ગામનાં આસ્થાનું કેન્દ્ર શ્રી નીલકંઠેશ્વર મહાદેવનાં મંદિરે આવી આ યાત્રા પૂર્ણ કરવામાં આવી હતી. જેમાં

હેડિંગ- ગાંધીનગરના સેક્ટર ૩૦ની આંતરિક સ્ટ્રીટ લાઈટ્સ મેઈન્ટેનંસના કારણે ૧૦ દિવસ બંધ રહેશે

તા. ૨૮ જુલાઈ, ૨૦૨૨, ગાંધીનગર, ગાંધીનગર મહાનગરપાલિકાના હેડ વિસ્તારમાં આવેલા સેક્ટર ૩૦ ખાતે ચોમાસામાં પાણી અને ગટરની સમસ્યાને ધ્યાને લઈને માન. મેયરશ્રી દ્વારા પાણી પુરવઠા, આર.એન.બી તથા મહાનગરપાલિકાના અધિકારીશ્રીઓની બેઠક બોલાવવામાં આવી હતી. જેમાં આ વિસ્તારમાં તાત્કાલિક સમસ્યાના નિકાલ માટે સૂચના આપવામાં આવી હતી. જે અંતર્ગત

મહેસાણાના વીરતા ગામના શિવ ભક્તો દ્વારા કાવડ મારફતે સિદ્ધપુર થી જળ લાવવામાં આવ્યો



રિપોર્ટ નિખિલ જોશી પાટણ બ્યુરો હિન્દુ ધર્મનો પવિત્ર માસ એટલે શ્રાવણ માસ શ્રાવણ માસની અંદર મહાદેવજી તેમજ વિવિધ દેવી-દેવતાઓની પૂજા અર્ચના કરવામાં આવે છે તેમજ વ્રત પણ રાખવામાં આવે છે ત્યારે આવતીકાલથી શરૂ થનારા શ્રાવણ માસની અંદર શિવ ભક્તો દ્વારા અનેરો ઉત્સાહ જોવા મળી રહ્યો છે ત્યારે મહેસાણા જિલ્લાના વીરતા ગામના શિવ ભક્તો દ્વારા પવિત્ર શ્રાવણ માસની અંદર મહાદેવજીને જળાભિષેક કરવા માટે સિદ્ધપુર થી કાવડ યાત્રા યોજી જળ લાવવામાં આવ્યું હતું આ પ્રસંગે ગામના અનેક શિવભક્તો પદયાત્રામાં જોડાયા હતા અને ઉલ્લેખનીય છે કે સિદ્ધપુર શહેર વીરતા ગામથી છત્રી કિ.મી નું અંતર થાય છે જે અંતર એક જ દિવસમાં કાપવામાં આવ્યું હતું ત્યારે બિલ્લીપત્રની સાથે સાથે ભૂદેવો ના મંત્રોચ્ચાર સાથે જગત્પિષેક કરવામાં પણ આવશે

દારૂ વેચવો હોય તો દૂધ જેવો ચોખ્ખો વેચો : ભાજપ નેતા વિપુલ ચૌધરી

પાટણ,તા. ૨૮ દારૂ વેચવો હોય તો દૂધ જેવો ચોખ્ખો વેચો. આ બકાટ કર્યો છે મહેસાણા દૂધ સાગર ડેરીના પૂર્વ ચેરમેન વિપુલ ચૌધરીએ. કેમિકલ લઢાકાંડમાં મોતના તાંડવથી આખું ગુજરાત ધણધણ્યું છે. એવામાં વિપુલ ચૌધરીની વણમાગી સલાહ સામે આવી છે. પાટણમાં અર્બુદા સેનાની બેઠકમાં વિપુલ ચૌધરીએ મીડિયા સાથેની વાતમાં કહ્યું કે, સહકારી સંસ્થાઓ ગુણવત્તા યુક્ત દૂધનું વેચાણ કરી રહી છે. તો ચેરમેન વિપુલ ચૌધરીએ. કેમિકલ લઢાકાંડમાં મોતના તાંડવથી આખું ગુજરાત ધણધણ્યું છે. એવામાં વિપુલ ચૌધરીની વણમાગી સલાહ સામે આવી છે. પાટણમાં અર્બુદા સેનાની

શ્રાવણમાસના શરૂઆતની પૂર્વસંધ્યાએ અમદાવાદ સિવિલ હોસ્પિટલમાં ૮૨મું અંગદાન



આજે ૨૮ મી જુલાઈ થી ગુજરાતમાં શ્રાવણ મહિનાની શરૂઆત થશે. શ્રાવણ મહિનો એટલે ભગવાન ભોળાનાથની ભક્તિ , પૂજા અને આસ્થાનો મહિનો. શ્રાવણ મહિનામાં દાનનો મહિમા પણ અનેરો છે. શાસ્ત્રોમાં કોઈપણ પ્રકારના દાનને પુણ્યનું કાર્ય ગણવામાં આવ્યું છે જ્યારે દાન કરનારને યોદ્ધા જેવું સન્માન મળે છે. અમદાવાદ સિવિલ હોસ્પિટલમાં શ્રાવણ મહિનાની પૂર્વ સંધ્યાએ દેવોની ભૂમિ દારકાથી અંગદાન થયું છે. દેવ ભૂમિ દારકાના ૬૦ વર્ષીય હમીરભાઈ ગોરીયાને ૨૫ મી જુલાઈના રોજ માર્ગ અકસ્માત થતાં સારવાર અર્થે અમદાવાદ સિવિલ હોસ્પિટલમાં લાવવામાં આવ્યા હતા. ગંભીર રીતે ઈજાગ્રસ્ત થયેલા હમીરભાઈને સારવાર દરમિયાન તબીબો દ્વારા બ્રેઈનડેડ જાહેર કરવામાં આવ્યા. હમીરભાઈ બ્રેઈનડેડ થતાં પરિવારજનોએ અંગદાન માટે સંમતિ દર્શાવી હતી. હમીરભાઈનાં અંગોના રીટાઈલવલમાં બે કિડની અને એક લીવરનું દાન મળ્યું. જેને અમદાવાદ સિવિલ મેડિસિટીની જ કિડની ઈન્સ્ટીટ્યુટમાં દાખલ જરૂરિયાતમંદ પીડિત દર્દીમાં પ્રત્યારોપણ કરીને નવજીવન બક્ષવામાં આવ્યું છે. અમદાવાદ સિવિલ હોસ્પિટલના સુપ્રીટેન્ડન્ટ ડૉ. રોકેશ જોષી જણાવે છે કે, શ્રાવણ મહિનાના પ્રારંભે અમદાવાદ સિવિલમાં ૮૨મું અંગદાન થયું છે. અત્યાર સુધીમાં સિવિલ હોસ્પિટલમાં થયેલ ૮૨ અંગદાનમાં ૨૫૮ અંગોને પ્રોક્યોર કરવામાં આવ્યા છે. જેમાં ૧૩૪ કિડની, ૭૦ લીવર, ૨૧ હૃદય, ૬ સ્વાદુપિંડ, ૬ હાય, ૯ ફેફસાં અને ૧ નાના આંતરડાનો સમાવેશ થાય છે. આ ઉપરાંત જા ઓંખ પણ ડોનેશનમાં મળી છે. આ તમામ અંગોના પ્રત્યારોપણથી ૨૩૬ લોકોને નવું જીવન આપવામાં સફળતા મળી છે.

એનિમલ વેલ્ફેર બોર્ડનાં ગિરીશભાઈ શાહ અને મિતલ ખેતાણી દ્વારા ધર્મનાં નામ પર અબોલ પશુઓની હત્યા અટકાવવા લોકસભા અને રાજ્યસભાનાં તમામ સાંસદોને રજૂઆત

રજૂઆતનો હકારાત્મક પ્રતિભાવ મળવાની શરૂઆત સમસ્ત મહાજનનાં મેનેજિંગ ટ્રસ્ટી અને એનિમલ વેલ્ફેર બોર્ડનાં સદસ્ય ગિરીશભાઈ શાહ અને મિતલ ખેતાણી દ્વારા ધર્મનાં નામ પર અબોલ પશુઓની હત્યા અટકાવવા રજૂઆત કરવામાં આવી હતી. ધર્મનાં રીતિ રિવાજો ના નામ પર કતલખાનાઓમાં અનેક અણગમતી પરિસ્થિતિઓમાં તેમજ જાહેરમાં ખૂબ જ ક્રૂરતાથી તેમની કતલ કરવામાં આવે છે. પી. સી. એ. એક્ટ , ૧૯૬૮ની ધારા ૨૮ અંતર્ગત ધાર્મિક હેતુથી થતી કતલ કાયદેસર માનવાની જોગવાઈ કરવામાં આવી છે. આ મુદ્દા વિષયક અબોલ પશુનાં છાવે બચાવવા ગિરિશભાઈ શાહ અને મિતલ ખેતાણી દ્વારા ભારતનાં તમામ લોકસભા સાંસદો અને રાજ્યસભાનાં સાંસદોને પત્ર દ્વારા તેમજ ઈ મેઈલનાં માધ્યમથી રજૂઆત કરવામાં આવી હતી. જેમાંથી ૫૦ જેટલા સાંસદોને તો રૂબરૂ મળીને આ અંગે રજૂઆત કરવામાં આવી હતી. રજૂઆતમાં ધાર્મિક હેતુથી થતાં કતલને રોકવા અંગેનો મુદ્દો સાંસદમાં ઉઠાવવા અનુરોધ કરાયો હતો, જેનો હકારાત્મક પ્રતિભાવ આવવાની શરૂઆત થઈ ચૂકી છે. સાંસદ સુનિલ કુમાર સોની દ્વારા લોકસભામાં આ અંગે રજૂઆત કરવામાં આવી હતી. સુનિલ કુમાર દ્વારા જણાવવામાં આવ્યું હતું કે ધાર્મિક હેતુથી પશુઓની કતલ કતલખાના ઉપરાંત સાર્વજનિક સ્થળ પર પણ કરવામાં આવે છે જે અત્યંત ક્રૂરતાભર્યું કાર્ય છે. હત્યાના કારણે પશુઓનું લોહી અને તેમના અંગો જાહેર રસ્તાઓ પર ફેલાઈ છે જે પર્યાવરણ પર નકારાત્મક અસર કરે છે. વધુમાં સુનિલ કુમાર દ્વારા અણ જરૂરની જોગવાઈમાં સુધારો કરવા સંસદમાં અપીલ કરવામાં આવી હતી. ઉલ્લેખનીય છે કે આ પૂર્વે સાંસદ હેમા માલિનીજી દ્વારા પણ આ વિષયો અંગે સંસદમાં પોતાનો જીવદયા પૂર્ણ મત રજૂ થઈ ચૂક્યો છે.